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Absolut. Därför söker vi dig som ser siffror som en guide till större sammanhang. De flesta kunder 

har en dröm bortom nyckeltalen och här blir det ditt jobb att hjälpa till med förverkligandet. Ditt 

verktyg är revisionen, men ditt uppdrag är att inte fastna i siffrorna. Du är kanske inte riktigt där 

än, men hos oss låter vi din potential utvecklas över tid – i små som stora uppdrag. Är du redo 

för en sådan utveckling? Det hoppas vi, men det kommer att ställas krav: du måste stå för vad du 

tycker, du måste kunna lyssna och framför allt så måste du kunna skratta på arbetstid. Resten 

löser vi. Kontakta oss så snart som möjligt – vi anställer löpande.

Med cirka 250 medarbetare fördelade över 12 kontor hör vi till de större aktörerna på marknaden. Vårt fokus 
är ägarledda eller noterade företag av medelstorlek, där vi står till tjänst med revision och revisionsnära 
tjänster – i Sverige såväl som utomlands. Läs mer på www.set-revision.se
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Det är redan november och när jag 
skriver den här texten så har vintern 
bestämt sig för att bevisa att den är 
här. Det är nästan snöstorm ute och 
jag är ganska glad att jag stängt in 
mig i min lilla lägenhet med tända 
ljus, en flaksa coca cola och spotify. 
Tiden rinner iväg alldeles för snabbt 
och både sommaren och hösten har 
redan försvunnit, trots att det känns 
som att det var förra veckan jag satt 
i b-huset och försökte få in mikroeko-
nomin i huvudet inför tentorna.

För mig har 2009 varit ett intressant 
år fullt med förändringar som jag al-
drig hade trott skulle inträffa, men jag 
är glad att de gjort det. Jag har lärt 
mig mycket, träffat nya intressanta 

personer och utvecklats som person. 
Och det här med utveckling är något 
som pågår på de flesta håll just nu. 
Ni har säkert inte missat att kårobliga-
toriet kommer att avskaffas från och 
med nästa höst. Det har gjort att vi i 
Sesams styrelse har fått extar mycket 
motivation till att skapa mervärde för 
er studenter och Sesam utvecklas 
för eran skull. Det är ni studenter vid 
Handelshögskolan, eller Swedish 
Business School som den faktiskt 
heter på engelska, som utgör Sesam.

Även Öret utvecklas. Just nu arbetar 
vi för att kunna ge ut tidningen i ett 
nytt format och inom en rimlig framtid 
kommer vi att finnas på Sesams hem-
sida, det känns inte helt okej att bara 

ge ut Öret i papperformat längre. Men 
utvecklingen kan inte fortsätta utan 
nya tankar och idéer, vill du vara med 
och driva Öret framåt tycker jag att du 
ska höra av dig.

Men nog pratat om utveckling, jag 
hoppas att du kommer att tycka om 
läsårets första nummer av Öret och 
att resten av terminen blir lika rolig 
och utvecklande som den första delen 
har varit!

Therèse Molander
Ordförande Mediautskottet

LEDARE

Vill du vara med och skriva eller fota för öret?
Hör av dig till : Mediautskottet@sesamit.se

du kan även kontakta Therèse på:
070 356 55 51
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I våras avverkade jag 
första etappen av min 
studiekarriär då jag tog 
ut min ekonomie kandi-
datexamen. När jag några 
år tidigare klev in i den 
akademiska världen stod 
det klart för mig ganska 
tidigt – här hänger allt-
ing på mig själv. När det 
endast är sex eller åtta 
lärarledda studietimmar 
i veckan så hänger ju 
faktiskt precis allt på dig 
själv. 
Detta har passat mig  utmärkt då 
fyra års kneg på industrigolvet innan 
universitetsstudierna har genererat 
största übermotivationen inom mig. 
Dock så har jag ständigt förargat 
mig över alla dessa små-PM som är 
inklämda precis överallt där teoretiskt 
ramverk, metodik etc. måste inklu-

deras hela tiden för att vi ska öva 
oss inför våra framtida karriärer som 
forskare, vilket bara en bråkdel av 
studenterna väljer som karriär efter 
studierna. Istället har jag i mina kur-
sutvärderingar promotat case-studier 
à la Harvard Business School, det är 
ju inte utan anledning som den ena af-
färsmogulen efter den andra spottas 
ut från den skolan, men det kanske är 
lite väl dramatiskt för den trögrörliga 
svenska akademivärlden. Kontentan 
är ändå att det blir bättre och bättre ju 
längre fram man kommer i studierna 
och att man förhoppningsvis också 
parallellt växer som person med allt 
ackumulerat PM-skrivande i bagaget. 
Men en sak är säker – you will pay for 
the stuff yourself.

Sesam står inför en organisatorisk 
helrenovering detta verksamhetsår. 
Vi förstår att studentföreningars kärn-
verksamheter rörande utbildningsbe-
vakning etc. är relativt osynliga för 
studenter och är en ytterst osexig ser-
vice, men vi planerar att Sex It Up lite 
grand genom att introducera mer syn-
liga och unika förmåner för studenter-
na på Handelshögskolan. De facto är 

att studentlivet på Handelshögskolan 
måste växa för att inte dö ut – Grow 
or Die.

Målet är att Sesam ska bli en föregån-
gare bland studentföreningar i att 
skapa mervärde för studenterna. Kom 
förbi vårt kontor om Du aktivt vill delta 
i denna förändring.

Jag måste avsluta med att ta tillfället 
i akt och fälla en personlig one-liner – 
”Nyttomaximera, you Badger!”

Emil Bergdahl
Ordförande Sesam

Ordföranden
har ordet

”Dear God. We paid for 
all this stuff ourselves, 
so thanks for nothing”                                                                    

- Bordsbön av Bart Simpson
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Sesams ordförande, Emil Bergdahl, blev 
invald i Sesams styrelse under vårter-
minen 2009. Han ansvarar för att Sesams 
verksamhet sköts så bra som det bara 
går, oavsett om det handlar om Bryggan, 
utbildningsbevakning eller Nätverksda-
gen. Det är även Emil, som tillsammans 
med år vice ordförande Sara, som håller 
kontakten med de andra sektionerna, stu-
dentkåren och universitetsledningen. Om 
ni vill komma i kontakt med Emil kommer 
ni bara förbi Sesams kontor, som ligger 
mellan HSL1 och Campusbokhandeln, 
eller mejlar honom på ordforande@sesa-
mit.se

Vår vice Ordförande, Sara Karalli är ord-
förandes högra hand. Förutom att ständigt 
skriva protokoll på våra styrelsemöten 
håller hon kontakten med de andra sek-
tionerna genom sektionsrådet, jobbar 
med frågor som rör Handelshögskolan 
och studentkåren. Sara har även en plats 
i SERO, Sveriges Ekonomers Riks Or-
ganisation, där vi genom diskussioner och 
samarbeten får ett utbyte med andra eko-
nomföreningar i Sverige.

Ordförande för utbildningsutskottet är 
Jens Myllelä. Utskottet fungerar som en 
länk mellan studenter och lärare i syfte 
att påverka och utveckla utbildningarna 

inom Handelshögskolan. Ju högre kvalitet 
det är på utbildningarna vid Handelshög-
skolan, desto högre status är det på din 
examen. Därför är det viktigt att ni kontak-
tar utbildningsutskottet så fort som möjligt 
om det är något som är dåligt med er ut-
bildning, till exempel att en lärare inte är 
tillräckligt pedagogisk eller inte håller tid-
sramen för att rätta tentor. Självklart går 
det bra att höra av er till dem även det är 
något som är exceptionellt bra med den 
kursen ni läser just nu, vi vill ju kunna 
berömma lärarna lite också! Ni når Jens 
och utbildningsutskottet på utbildningsuts-
kottet@sesamit.se

Utbildningsbevakaren Erik Gestrinius 
finns till för att fungera som en länk mel-
lan utbildningsutskottet och bland annat 
studentkåren, internationella gruppen, in-
stitutionsnämden och SERO. Han har det 
övergripande ansvaret för utbildningsbe-
vakning och ni når honom på utbildning-
sansvarig@sesamit.se

Marknadsutskottet leds av Jakob Bäck-
ström och är till för att marknadsföra 
Sesam och allt som våra olika utskott gör, 
våran egna in-house reklambyrå helt en-
kelt. Ni kommer i kontakt med marknadsu-
tskottet genom att mejla till marknadsuts-
kottet@sesamit.se

Mediautskottets ordförande är Therèse 
Molander. De producerar och ger ut Ses-
ams tidning Öret som inte bara fungerar 
som en informationskanal mellan Sesam 
och studenterna. Öret är till för att skriva 
om allt som kan tänkas intressera sesams 
medlemmar, med speciellt fokus på vad 
som händer i sektionen, på universitetet 
och i såväl näringsliv som nationalekono-
miska kretsar. Mediautskottet söker just 
nu nya medlemmar, så tycker du om att 
fota, skriva eller är grym på grafik och 
layout, kontakta Therèse på mediauts-
kottet@sesamit.se

Näringslivsutskottet leds av Andreas Lun-
din. Det är de som är ansvariga för att 
få samarbetpartners som sponsrar sek-
tionen men även för att marknadsföra 
Sesams studenter mot näringslivet så att 
de kan knyta värdefulla kontakter inför 
framtiden. Just nu är utskottet aktivt med 
att arrangera KPMG Case Competition. 
Du kan komma i kontakt med Andreas 
och hans utskott genom att mejla till nar-
ingslivsutskottet@sesamit.se

Finansinfos ordförande heter Christoffer 
Stackel och tillsammans med sitt utskott 
planerar, driver och utvecklar han olika 
event för studenter på Örebro universitet 
där målet är att öka det allmänna intresset 

Sesam är en studentförening som bildades 1993 och är till för de som läser ekonomi, informatik 
och statistik vid Örebro Universitet. Vi är en sektion som tillhör Örebro Studentkår och finns till för 
att tillföra ett mervärde till dig som studerar på Handelshögskolan. Det händer mycket i Sesam just 
nu och för att du som student ska ha lite koll vad vi gör tänkte vi passa på att presentera våra olika 
utskott och projektgrupper.

HÄR
ÄR

SESAM!
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för finansiella marknader. Till exempel an-
ordnas man aktietävlingar, utbildningar, 
företagsbesök, middagar och andra stud-
iesociala aktiviteter. Christoffer når du på 
finansinfo@sesamit.se

Klubbmästeriet drivs av Niklas Edström 
och har hand om Sesams sektionspub 
Bryggeriet, eller Bryggan som de flesta 
kallar den. Bryggan sköts ideellt av stu-
denter och har som mål att vara det 
självklara förfeststället för sesamiterna. 
Det finns billig dryck, billig mat, ett play-
station 3 på projektorduk och en grym 
stämning. Bryggan ligger på Student-
gatan 2 och har öppet mellan 18 – 23 på 
onsdagar och 18 – 01 på fredagar. Efter-
som Bryggan drivs ideellt behövs ständigt 
frivillig personal som antingen jobbar en 
kväll för skojs skull eller är med i utskottet, 
oavsett så blir man inbjuden till den stora 
personalfesten. Kom in kontakt med klub-
bet genom att mejla till klubbmasteriet@
sesamit.se eller leta reda på Sesams 
Bryggeriet på Facebook.

Human resource är Sesams sociala uts-
kott och drivs av Mattias Lövgren. Tillsam-
mans med de andra i HR ser han till att 
studierna inte bara blir studier utan även 
studentliv genom att arrangera sittningar 
och andra fester. Dessutom tillhör NolleK 
detta eminenta utskott som förgyller vår 
vardag. Mejla Mattias på HR@sesamit.se

Skattmästaren Camilla Waara har hand 
om Sesams ekonomi. Hon sköter bud-
geten, bokföringen, bokslut och årsredo-
visning samtidigt som hon stoppar resten 
av styrelsen när de vill göra av med lite 
för mycket pengar. Camillas mejl är skatt-
mastare@sesamit.se

Sesams IT-ansvarige heter Fredrik Ahnell 
och sköter kort och gott utveckling, up-
pdatering och drift av Sesams hemsida. 
Honom når ni på it@sesamit.se

Nätverksdagen är en arbetsmarknadsdag 
som hålls varje höst på Örebro Universitet. 
Under dagen kommer ett antal företag och 

föreläsare till skolan för att träffa dig som 
student. Eftersom Nätverksdagen är så 
vitktigt för våra studenter sitter nätverks-
generalen Jessica Eriksson i styrelsen. 
Henne kommer ni i kontakt med genom 
att mejla till natverksgeneral@sesamit.se

Sist med inte minst har vi NolleK som in-
för nästa termin leds av generalen Emma 
Freijd och hennes svamp Filip Antonsson. 
NolleK tillhör sexmästeriet och har hand 
om nollningen och allt vad det innebär. 

*
*Sesams styrelse sammansatt. Många ser styrelsen och sesam som synony-
mer. Det är viktigt att tänka på att alla vi som studerar ekonomi, informatik 
och statistik vid Örebro Universitet är en del av sesam.
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Bli gratis  

Studentmedlem 

Varje månad läser 50.000 personer karriärmagasinet 

Civilekonomen. Tidningen är bara en av de förmåner 

som du får som studentmedlem hos oss. Du kan vara 

gratis medlem i hela tre år. Välkommen du också! 

 

www.civilekonomerna.se 
 

Gå med som student, använd oss, staka ut din karriär. 

 



Nollningen
Under terminsstarten ägde som vanligt ett par fantas-
tiska nollningsveckor rum. Sebastian Sundling och hans 
NolleK hade länge slitit med att planera alla aktiviteter 
och sen var det äntligen dags för höstnollningen 2009. 
Den började med en introduktionsdag för de nya studen-
terna och sen drog det igång.
Fortsättning på nästa sida
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På schemat fanns som vanligt en hel del kvällar på Bryggan in-
planerade och den första var otrolig. Väldigt många nollor och 
faddrar möttes, fyllde lokalerna och lyckades nästan med att töm-
ma baren. Efteråt bjöds det på premiärhelg på Kåren med utgång 
både fredag och lördag, för att sedan ge nollorna en chans att 
vila upp sig med visning av Slumdog Millionaire.

Vecka nummer två inleddes med Sesamfighten för att under 
tisdagen fortsätta med Sesams Play-Off. Efter den dagen kan 
vi nog alla konstatera att det inte är särskilt lätt att kasta fris-
bee med händerna istoppade i plastpåsar som sedan oljats in 
för att bli hala. På onsdagen satsade man högt och för första 
gången under sin studietid fick nollorna uppleva Strömpis. Och 
vilken onsdag det blev! Det var nästan tur att vädret gjorde så att 
torsdagens planerade skattjakt ställdes in så att alla kunde vila 
upp sig inför fredagens utgång på Kåren. Även lördagen bjöd på 
utgång, den här gången på Satin som även bjöd på buffé för alla 
sesamiter. Nollningsvecka nummer två avslutades även den med 
filmvisning på Kåren som visade Låt Den Rätta Komma In.

Nollningsvecka nummer tre inleddes med Almbyslingan och se-
dan skickades civilekonomerna iväg på internat. Att det gick vilt 
där med härlig och mindre härlig kännedom är vid det här laget 
allmän kännedom. På onsdagen välkomnades de tillbaka med en 
pubrunda tillsammans med de andra sektionerna och även den-
na onsdag avslutades på Strömpis. Torsdagen bjöd på grillkväll 

med SERO på Bryggan och under fredagen visade Sesams nya 
nollor vad de gick för när de kom tre på Örebrodagen. Skvaller 
säger att de kommit etta om de informerats om att fjäsk gav extra 
poäng, men vi ska inte anklaga någon här utan de som vann 
förtjänade det säkert. Örebrodagen avslutades självklart med ut-
gång på Kåren och där värmdes det upp inför helgens stora fest: 
Sesams kräftskiva på Kåren. Med uppdukade långbord, Civileko-
nomerna på plats och en konfrencier med smeknamnet Pablo 
kunde det inte bli annat än en grym fest. Livesång och spelning 
från Olof Andersson & company gjorde kvällen ännu bättre. Den 
lördagen och söndagens efterföljande filmvisning fick markera 
en paus i nollningen fram tills att den avslutades på Gasquen 
den 30 september.

I år hölls Gasquen på Villa Strömpis där det bjöds på trerätters 
middag och fest tillsammans med Sesams huvudsponsor Set. 
Under kvällen presenterades nästa termins nollegeneral Emma 
Freijd och hennes högra hand, svampen Filip Antonsson. Att det 
var oktoberfest på Strömpis samma dag kan vara förklaringen 
till att alla, även vår kära general Emma, helt plötsligt hade odlat 
mustasch och införskaffat gröna små hattar...

Med det sagt vill vi tacka Sebastian Sundling och resten av gän-
get i NolleK ht09 för en fantastisk nollning och lycka Emma Freijd 
lycka till med sitt uppdrag inför vårens nollning.
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QQQQQQQ&A
Deloitte International Student Business Forum 

Athens, Greece · 18 – 21 March 2010

Intelligent minds know that they need to ask all the right questions to get to the 
right answer. The Deloitte International Student Business Forum offers students 
from all over the world the opportunity to do just that. Working together to solve 
a complex business case, this unique event offers a cross-cultural environment 
where top performers can collaborate as a team while developing critical 
leadership skills. What’s more, you’ll get to know Deloitte – how we work,  
our values and business philosophy. So if you have a curious mind, ask away.

It’s your future. How far will you take it?

www.deloitte.com/sbf

Sök till vår  

internationella casetävling



Den 27 oktober var det dags för 15-årsjubileumet för Nätverksdagen, Ses-
ams egen arbetsmarknadsdag för ekonomer, statistiker och informatiker. 
Förutom föreläsningar och workshops från Alex Schulman, Deloitte och Set 
Revisionsbyrå gästades mässan av 18 olika företag och organisationer. 
Dagen avslutades med Nätverksbanketten som hölls på Njuta innan det 
bar av till Satin Bar och Matsal för efterfest.
Fortsättning på nästa sida

nätverksdagen
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Den 27 oktober var det alltså äntligen 
dags. Efter ett års hårt arbete, i en finan-
skris och lågkonjunktur, invigdes 2009 
års Nätverksdag av Handelshögskolans 
akademichef Agneta Blom. Mässan slog 
upp dörrarna i Långhuset klockan nio och 
18 olika organisationer och företag var på 
plats för att möta Handelshögskolans stu-
denter. Bland dessa kunde man hitta ”the 
big four” som de fyra största revisionsby-
råerna brukar kallas men även Sesams 
huvudsponsor SET Revisionsbyrå och lo-
kala aktörer som Statistiska Centralbyrån 
och Sigma.

Klockan tio var det dags för årets föreläs-
ning som hölls av Alex Schulman, mest 
känd från projektet 1000apor och sin pap-
pablogg, och handlade om nätverkande. 
Föreläsningen inleddes med en uppskat-
tad paneldebatt från Nätverksdagens hu-
vudsponsor KPMG innan Alex tog över 
HSL1 och trots en sömnlös natt, småbarn 
har en förmåga att hålla sina föräldrar vak-
na, lyckades han leverera en inspirerande 

föreläsning till Örebrostudenterna.

Dagen fortsatte med workshops från 
Deloitte som gjorde en simulerad arbet-
sintervju där studenterna fick se en av 
deras företagsrepresentanter Melissa bli 
intervjuad av en rekryterare. Efter den 
simulerade intervjun fick studenterna vara 
med och diskutera vad hon gjort fel och 
vad som var bra för att sedan reflektera 
över hur man ska bete sig på en arbet-
sintervju.

Direkt efter Deloittes workshop tog SET 
Revision över och Henrik Månsson 
föreläste om hur man skriver et CV på ett 
bra sätt. Att vara ärlig om sin personlighet 
och tänka på att eventuella arbetsgivare 
nästan garanterat kollar Facebook var 
några av tipsen som studenterna fick med 
sig.

Efter att mässan stängt skildes student-
er och företagsrepresentanter åt för att 
senare under kvällen mötas upp på Njuta 

för årets Nätverksbankett. Kvällen bjöd 
på sång från två härliga toastmasters 
från Uppsala och tal från såväl projektle-
daren Jessica Eriksson, Sesams ord-
förande Emil Bergdahl och KPMG. Under 
banketten presenterades även vinnarna 
av årets montertävling, LRF Konsult, med 
motiveringen ”trevliga, tillmötesgående 
och kontaktsökande. Bemötandet är 
överväldigande tror att de inte har störst 
och finast monter. Vi vet ju alla att färgen 
och storleken inte har någon betydelse”. 
När banketten var slut gick många av del-
tagarna vidare till Satin Bar och Matsal på 
Stortorget där det bjöds på höstlovstisdag 
och en full klubb.

Foto: Fredrik Ahnell
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Harvard Business School och andra framgångsrika ekon-
omiskolor över hela världen har ett vektyg för att göra sina 
studenter till de bästa i världen. De använder sig av case-
uppgifter där studenterna för lösa ett verklighetsbaserat 
case på en viss tid. Det är spännande, roligt och framför 
allt mer verkligt än att sitta och läsa kurslitteraturen. Och 
det är något som svenska studenter över hela landet up-
pger att de saknar i sin utbildning.

Som student i Sverige får man själv se till delta i olika case, 
ett gyllene tillfälle för det är KPGM Case Competition, en 
internationell tävling som anordnas av KPMG runt om på 
olika högskolor och universitet i hela världen. I Sverige 
deltar nio skolor i tävlingen, Örebro Universitet är ett av 
dem. Tävlingen går ut på att lag om fyra studenter får tre 
timmar på sig att lösa ett case som sedan ska presenteras 
inför en jury och publik. Den första deltävlingen avgjordes 
den 11 november och i år kommer Handelshögskolan i 
Örebro att reoresenteras av Jakob Bäckström, Johan Nill-
son, Jacob Hallberg och Anders Wollgård när Sverigefina-
len avgörs i Lund. Det lag som vinner den nationella fina-
len i Lund får inte bara äran att representera Sverige i den 
internationella finalen som avgörs i Aten utan får också ett 
pris på 40 000 kronor.

Joacim Eriksson, en av dem som fick representera Öre-
bro Universitet vid förra årets nationella tävling beskriver 
KPMG Case Competition som en utvecklande upplevelse 
och ett minne för livet, detta trots att hans lag blev utslag-
na redan i gruppspelet.
”Det jag framförallt kommer ihåg är ändå hur otroligt ro-
ligt det var och det gäller inte bara själva tävlandet. Un-
der finaldagarna var det aktiviteter hela tiden. Middagar, 
luncher och den avslutande banketten så väl som efter-
festen långt in på småtimmarna och jo, efterfesten fanns 
med på tävlingsschemat. Dessa gav dessutom möjlighet-

en att knyta värdefulla kontakter med medtävlande, ar-
rangörer, KPMG-medarbetare och näringslivsprofiler från 
hela Sverige. Allt under avslappnade och roliga former.” 
Säger Joacim som dessutom anser hans medverkande 
i tävlingen är det som gett honom mest under sina år på 
universitetet.

KPMG 
CASE 
COMPETITION

13



KPMG 
CASE 
COMPETITION

De senaste veckorna har förbipasserande studenter kun-
nat köpa en aktieportfölj och spendera 100 000 fiktiva 
kronor på aktier som är noterade på Stockholmsbörsen. 
Det är nämligen dags för den här terminens upplaga av 
Sesams Aktietävling.

Sesams Aktietävling går av stapeln en gång per termin 
och är en möjlighet för studenter och personal vid Örebro 
Universitet att testa sina aktiekunskaper, eller möjligtvis 

sin magkänsla. Tävlingen går till så att man köper en ak-
tieportfölj där man fördelar 100 000 fiktiva kronor på aktier 
noterade vid Stockholmsbörsen. Ett start-och slutdatum 
bestäms i förväg och den tävlande som får sin aktieportfölj 
att öka mest under perioden vinner. Höstens aktietävling 
kommer att pågå mellan den 9 november och 4 december 
för att sedan avslutas med Aktiemiddagen på Villa Strömp-
is.

AKTIER är historiskt sett den bästa sparformen.

AKTIEPORTFÖLJ är de aktierdu äger och för dig som nybörjare bör den bestå av 6-10 bolag, spridda 
över 4-6 branscher.

UTDELNING är en typ av vinst som bolagen delar ut till sina aktieägare om bolagetgår bra. Som ak-
tieägare vill man få ut mer av aktien än vad bankräntan ger för att det ska vara värt att spara i akter. Tänk på att 
du får betala 30% skatt på utdelningar.

BOLAGSSTÄMMA sker en gång per år och är ett tillfälle då aktieägarna får höra ledningen berätta om 
bolaget samt prata med andra aktieägare.

COURTAGE är en avgift som du får betala till din aktiemäklare vid handel med värdepapper.

ÅRSREDOVISNING är bra att läsa för att få en känsla om du ska behålla eller sälja dina aktier i företag-
et. Förutom bokslut innehåller den viktig informationom bolaget.

Aktier för 
nybörjare
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Sesam-alumn:

Henrik 
MÅnsson

Henrik Månsson arbetar idag som 
revisor på SET Revisionsbyrå i 
Stockholm. Förutom revisorsar-
betet har han även fått möjlighet 
att arbeta med studentkontakter 
och rekrytering, vilket enligt hom 
själv ger en extra krydda till varda-
gen. Från vårterminen 2000 till 
sommaren 2004 pluggade Henrik 
i Örebro. Öret har därför passat på 
att fråga Henrik om hans tid som 
Sesamit och vad han gör nu.

Varför valde du i Örebro?
Varför inte, det var inte Linköping 
där jag kom ifrån, det var inte hell-
er för långt bort. Kan inte säga att 
jag gjorde ett utstuderat val mellan 
universiteten. Kom in i Örebro, och 
på en tandläkarlinje i Umeå, så det 
stod mellan dessa.

Vad minns du bäst från din tid i 
Örebro?
Somrarna på Tärnvägen, helt klart. 
Alltid mycket folk på gräsmattorna 
och därmed alltid något att göra.

Vad har du gjort efter att du tog 
examen?
Pluggade i Linköping en termin, 
hann med att åka till Kosovo en 
andra gång, och har jobbat på 
SET sedan 2006.

Hur ser en vanlig arbetsvecka ut 
för dig?
Oj, med risk för att bli klyschig 
måste jag säga att den ena veckan 
inte är den andra lik. Jag är kanske 
på kontoret i snitt 2 dagar veckan. 
Annars är jag på kundbesök, en-
sam eller tillsammans med flera, 
på något kortare möte eller på ett 

studentevenemang någonstans i 
Sverige. På våren blir det en hel 
del sena kvällar, men det får man 
ta igen på sommaren så det känns 
rätt lugnt och det är aldrig så att 
man är ensam.

Vi vet att du då och då är tillbaka 
på Örebro Universitet, hur har 
skolan ändrats tycker du?
Universitet blev just universitet 
1998 och det fanns nog lite barn-
sjukdomar under inledningen av 
min studietid. Idag känns det lite 
mer som om universitetet har bli-
vit lite stoltare, för att inte säga 
kaxigare. Man har sträckt lite på 
ryggen och vågar tala om att här 
är vi och vi är duktiga. Detta smit-
tar nog av sig lite bland student-
erna som förhoppningsvis blir mer 
stolta över sin studietid. Sedan är 
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det ju alltid kul att springa på gam-
la föreläsare som kommer ihåg 
en. Träffade faktiskt en lärare för 
något års sedan som tyckte att det 
var tur att jag inte gick upp på fi-
nansieringens D-nivå utan bytte till 
redovisning. Det kan nog ses som 
en fingervisning om att jag ham-
nade rätt till slut.

Har studenterna ändrats något 
i Örebro sen du pluggade här?
Tycker mig se en trend att student-
en blivit något mindre studentikos. 
Med övergången till universitet 
och sedermera handelshögskola 
så  förändras verksamheten, och 
därmed också studenternas tra-
ditioner. Det är trots det kul att se 
att engagemanget finns och stu-
denter jobbar för varandra och till 
slut kanske profilen för en student 

vid Handelshögskolan i Örebro 
fastnar. Resultat- eller kompetens-
mässigt för studenterna kan jag 
inte säga att det finns några skill-
nader från förr och nu. Partymäs-
sigt är det alltid hög(st) nivå i Öre-
bro...  

Om du får ge ett tips inför fram-
tiden till studenterna i Örebro, 
vad skulle det vara?
Gilla det du pluggar. Känns det 
alltid trist att gå till plugget kanske 
man skall fungera på om man gjort 
rätt val. Det skall förhoppningsvis 
vara roligt att lära sig för det är för 
lärandets skull man läser på uni-
versitet. Själv bytte jag inriktning 
efter C-nivån från finansiering till 
redovisning. Sist men inte minst, 
man kan egentligen inte känna för 
mycket folk. Se till att komma ut, 

träffa människor och ha roligt. Man 
får tillbringa söndagar liggandes.  

Namn: Henrik Månsson 

Ålder: 31  

Examen: Civilekonom

Bor: Lilla Essingen i Stockholm

Yrke: Revisor

Motto: Det finns alltid någon annan som 
har det värre.

Bästa minne från tiden i Örebro:

Festivalborg måste jag nog säga. Hela 
universitetet gick man ur huse och cam-
pus blev så levande som det skulle vara i 
några dagar. Vet inte vad som hände med 
det evenemanget men det försvann efter 
några år.
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Nobelpriset i ekonomi, eller Sveriges 
Riksbanks pris i ekonomisk vetenskap 
till Alfred nobels minne som det egentli-
gen heter instiftades i och med Sveriges 
Riksbanks 300-årsjubileum år 1968. Året 
därpå delades priset ut för första gången 
och då gick det till Ragnar Frisch från 
Norge och Jan Tinbergen från Nederlän-
derna ”för utveckling och användning av 
dynamiska modeller för analys av eko-
nomiska förlopp”. I år gick priset till Elinor 
Ostrom ”för hennes analys av ekonomisk 
organisering, särskilt samfälligheter” och 
Oliver E. Williamson ”för hans analys av 
ekonomisk organisering, särskilt företag-
ets gränser”.

Elinor Ostrom är den första kvinnan som 
någonsin fått Nobelpriset i ekonomi. Hon 
föddes 7 juni 1933 och räknas som en 
av världens mest framstående samhälls-
vetare. Hennes forskning är i gränslandet 

mellan statsvetenskap och ekonomi och 
har bland annat handlat om hur allmän-
ningen ska styras. Med tilit som nyckel-
begrepp kan hennes teori bland annat 
användas för att beskriva välfärdsstatens 
fortlevnad med ett socialförsäkringssys-
tem och skattesystem som inte miss-
brukas. Idag anses hennes viktigaste 
insatser vara inom miljöområdet där hon 
genom att tillämpa teorin förklarat vad 
som händer vid överfiskning. Ostrom är 
till skillnad från många andra skeptisk till 
statlig kontroll och betonar att förändrin-
gen måste växa från inifrån fiskeverksam-
heten. I sin forskning har hon även identi-
fierat vilka faktorer som är gynsamma för 
samarbeten. Tydliga regler, tydligt ans-
var, effektiva konfliktlösningsmekanismer 
och etappmål är positiva faktorer medan 
många brukare, heterogena grupper och 
fattigdom försvårar samarbeten. Förutom 
Nobelpriset har Ostrom fått flera andra ut-

märkelser, bland annat Skytteanska priset 
vid Uppsala Universitet.

Årets andra nobelpristagare i ekonomi 
heter Oliver E. Williamson och föddes den 
27 september 1932 i Wisconsin. William-
son har studerat vid framstående skolor 
som MIT Sloan School of Management, 
Stanford University och Carnegie Mellon 
University. Han han har dessutom underv-
isat vid bland annat Yale och Berkeley och 
har forskat inom nationalekonomi. Den 
forskning Williamson mottagit Nobelpriset 
för handlar om marknader och konkurrens 
där huvudtesen är att marknader och hier-
arkiska organisationer som företag är två 
alternativa former för organisering med 
skilda metoder för konfliktlösning.

NOBElPRISET
i ekonomi
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KROGGUIDE
Det första man tänker på när man hör Örebro är kanske 
gnällbältet, svampen, ÖSK, slottet eller Millencolin. Inte di-
rekt krogstad, och det har Örebro inte varit förut. Men sen vi 
studenter tog sommarlov i juni har mycket hunnit hända och 
utelivet i Örebro känns bättre än någonsin. Därför tänkte 
Öret ta tillfället i akt och presentera dig för 22 ställen att 
ha koll på! 
Fortsättning på nästa sida
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Det första man tänker på när man hör 
Örebro är kanske gnällbältet, svampen, 
ÖSK, slottet eller Millencolin. Inte direkt 
krogstad, och det har Örebro inte varit 
förut. Men sen vi studenter tog sommarlov 
i juni har mycket hunnit hända och utelivet 
i Örebro känns bättre än någonsin. Därför 
tänkte Öret ta tillfället i akt och presentera 
dig för 22 ställen att ha koll på!

BRYGGAN kallas Sesams Bryggeriet 
som ligger på Studentgatan 2, mitt emot 
Bågen på campusuniversitetet. Det 
självklara stället att starta en onsdag eller 
fredag på för alla ekonomer, informatiker 
och statistiker. Kom hit, ta något att dricka, 
njut av stans billigaste hamburgertallrik 
och vetskapen om att du slipper alla so-
braiter, gih:are, samvetare och serumare 
medan du river av ett riff på Guitar Hero. 
Som självklart visas på projektorskärm i 
den sköna loungen.

LOUNGEN eller Lounge som den egentli-
gen heter, ligger bakom kyrkan på Stortor-
get. Kom hit, ät goda tapas och passa på 
att dricka Sveriges godaste Appletini som 
görs av bartendern Elias. Som namnet an-
tyder är det en riktigt härlig lounge med 
bra musik i lagom nivå för att sitta i soffor-
na och njuta av gott sällskap och Örebros 
största utbud av cocktails. Men var lugn, 
det finns öl också.

NJUTA ligger på samma gata som syste-
met, men längre ner mot slottet. Det är fa-
vorithänget för en lunch i stan och på kväl-
larna förvandlas den snygga lokalen till 
den perfekta mellanlandningen. Även här 
görs goda drinkar och underbara tapas, 
plus att man har ofta en egen DJ som gör 
stämningen ännu bättre.

SLOTTSKÄLLAREN är en av Örebro 
nykomlingar och hade den i särklass 
bästa uteserveringen under sommaren. 
Nu har man utmärkt sig ytterligare genom 
att låta slottet lysa lila under mörka höst-
kvällar. Vågat. Och lyckat, Örebro känns 
grymmare än någonsin och ja, slottskäl-
laren ligger självklart i slottet.

LILLA ÖREBRO ligger på Köpmanna-
gatan och bjuder på god mat och en bra 
stämning samt en känsla av kvarterskrog.

PITCHERS är sportbaren med utsikt över 
slottet. Vill man inte hänga på O´Learys 
är det hit man går när det är landskamp. 
Då och då annordnas även en hel del 
grymma sittningar här. Närheten till ström-
parkvarten gör det till ett bra ställe att ta en 
öl på om klockan inte riktigt är dags att slå 
klackarna i taket, eller om kön är för lång 
för att stå i när det regnar.

O´LEARYS ligger på Drottninggatan 
och har under sommarhalvåret en grym 

uteservering. Men goda nachos och ett 
oräkneligt antal tvskärmar är det ett bra 
ställe att hänga på när det visas fotboll, 
hockey eller något annat sportsligt. Att 
man har en egen läktare kan ju nästan få 
en att tro att man faktiskt är på matchen. 
Annars är O´Learys ett bra ställe att dricka 
en öl eller två på för de som inte är sportin-
tresserade också.

CLARION HOTEL ligger ett stenkast 
från systemet och bjuder på en grym af-
ter work. Är det häng i hotellbar du är ute 
efter är det hit du ska gå. Eller varför inte 
lyxa till det i spa:t och sen njuta av ett glas 
mousserande?

HELLAS ligger beläget brevid O´Learys 
på Drottninggatan. Den grekiska restau-
rangen är betydligt fräschare på insidan 
än utsidan vilket får oss att komma ihåg att 
man inte ska dömma hunden efter håren. 
Förutom gyros och sovlaki serveras alko-
holhaltiga drycker och en och annan fot-
bollsmatch.

BISHOP ARMS ligger i krogbältet som 
sträcker sig från Frimurarlogen till Stortor-
get. Med utsikt över slottet har man under 
sommartider en bra uteservering och un-
der hösten och vintern ett bra ölhak.

HARRYS ligger på hamnplan och har 
haft ett rykte som ett ställe att ragga på 
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under sena torsdagskvällar när man inte 
har något annat att göra. Precis som på 
så många andra ställen har man här en 
bra uteservering under sommaren, med 
utsikt över svartån och kanalbåtarna. Un-
der vinterhalvåret kommer Harrys att vara 
ett bra alternativ till tråkiga kvällar hemma 
ooch visst kommer det väl bli en och an-
nan torsdag där.

STÄLLET på hörnet av torget är inte som 
andra ställen. Med läge på järntorget och 
succéer som ZOO och Camden kan den 
lilla klubben bjuda på en grym helkväll.

LIQUID eller pastabaren eller MM-baren 
eller vad man nu känner igen den lilla 
baren med många namn som ligger på 
Storgatan och är ett helt ok ställe att börja 
en kväll på.

ROCKBAREN ligger på Storgatan all-
deles brevid Liquid och ja, vad som erb-
juds här hör ni ju på namnet.

KÅREN ligger, som ni alla vet, helt perfekt 
beläget på campus och är studenternas 
andra hem. Bra luncher, grymma fredagar 
och en och annan fotbollskväll. Nära dit, 
nära hem, kan dte bli bättre?

STRÖMPIS eller Villa Strömpis som det 
heter ligger i den gula villan vid slottet och 
snodde under vårterminen titeln som det 

själklara onsdagsstället från frimurarlo-
gen. Ett grymt schlagergolv på övervånin-
gen, bra club på undervåningen och billig 
dricka fram till midnatt har gjort sitt. Under 
hösten har man vidareutvecklat hotell-
konceptet till att inkludera hotellkampen 
där partysugna sektioner tävlar i att få dit 
flest studenter. Vinnande sektion belönas 
med tio kronor per person som lämnat in 
de speciella id-brickorna för sektionerna 
och den student som varit spelare för sek-
tionen belönas med en limo. För er som 
tänkt spendera lite tid i Öret till sommaren 
får ni komma ihåg att gå till Strömpis, un-
der sommaren 2009 bjöd man på ett gäng 
grymma söndagsutgångar.

FRIMIS ligger vid NA-borgen och har ti-
digare vart ett självklart studenthäng tack 
vara klubbar som Frimis Campus. Det 
bjöds på en hel del bra livespelningar från 
bland annat Veronica Maggio och efter en 
omfattande renovering är Frimis redo att 
ta sig an fredagar och lördagar.

KLARAS ligger vid Svartån och har un-
der sommaren krymt sina lokaler för att 
ge plats för en nykomling. Övervåningen 
heter dock fortfarande Klaras och har öp-
pet på fredagar.

RITZ är Örebros nyaste nattklubb och lig-
ger i gamla badhuset. Man har gjort un-
derverk med lokalerna och säger själva att 

man vill få hit känslan av att klubba i Bar-
celona eller Tokyo. Njut av ett Hopptorn 
eller en Livboj i cocktailbaren, dansa till 
hits på lilla dansgolvet eller riktigt bra, ny 
musik i stora salen. Du hittar Ritz bakom 
kyrkan på Stortorget.

SATIN stängde igen i våras för att flytta till 
nya lokaler på Stortorget. Man har över-
gett livespelningarna lite och känslan i de 
nya lokalerna får en att glömma att man är 
i Örebro. Tisdagar är den självklara dagen 
för att gå till Satin men även på fredagar 
och lördagar bjuds det på sköna klubbar. 
Hittills har man haft en releasefest för 
Sveriges största snowboardfilm någon-
sin, bjudit in grymma dj:s från Europa och 
självklart stoltserat med sina egna dj:s 
och det faktum att man norpat åt sig tre av 
platserna på listan över Örebros hetaste 
singelkillar just nu.

VIRUS är den nykomling som fått ta plats 
i en del av Klaras gamla lokaler. Här sat-
sas det på rockmusik och man har lyckats 
sno åt sig en hel del av Satins gamla rock-
ers. Ett bra ställe för dig som tröttnat på 
schlager, house och mainstream alltså.

BJÖRNSTUGAN ligger beläget i krog-
bältet mitt emot Njuta. det självklara 
stället för söndagsutgångar och de nyre-
noverade lokalerna bjuder in till en hel del 
lyckade kvällar framöver.
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